



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кубзбасс



Куклы,
дети,
театр!

796098

Издается с 7 января 1922 г.

144 (26512) Вторник, 20 декабря 2016

ГБУК Кемеровской области
Газетно-журнальный
фонд
НОВОСТИ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Не допустить трагедии

По распоряжению губернатора Амана Тулеева из розничной торговли будут изъяты мидкости с содержанием «неалкогольных» спиртов.

Ранее в Иркутске произошло массовое отравление контрафактным «Боярышником»: число погибших уже превысило 30 человек, более 40 были госпитализированы. Все пострадавшие употребляли как алкогольную продукцию «концентрат для принятия ванн», который в местных магазинах стоит около 40 рублей. В городе выявили более ста точек сбыта суррогатного «Боярышника».

Тулеев подчеркнул, что рынок реализации такой продукции должен быть под пристальным вниманием правоохранительных органов. «На кону жизни наших людей, и это важнее всего», - подчеркнул Аман Тулеев.

Губернатор призвал и самих кубзбассовцев быть сознательнее, не играть в лотерею со своей жизнью и покупать алкоголь только в магазинах.

НАГРАЖДЕНИЕ

Знаки признания и почета

Члену Союза журналистов России и Союза писателей России Надежде Кудрявцевой-Кузнецовой вручен орден Почета Кузбасса.

Высокую областную награду Надежде Кудрявцевой-Кузнецовой вручил Аман Тулеев - за многолетний добросовестный труд на благо земли Кузнецкой и преданное служение ее интересам, высокие личные достижения в профессиональной, творческой и общественной деятельности, активную гражданскую позицию, значительный вклад в развитие ветеранского движения Кузбасса и патриотическое воспитание молодежи.

Трудовой путь Надежды Кудрявцевой-Кузнецовой начался в 1974 году с должности инженера Кемеровского механического завода. В 1981 году она продолжила работу в качестве старшего инженера, а затем старшего научного сотрудника Восточного научно-исследовательского проектно-технологического института машиностроения.

С 1992-го по 1997 год заведовала отделом аспирантуры и докторантуры Кемеровского государственного университета. Затем 11 лет трудилась в органах государственной власти Кемеровской области.

С момента выхода на заслуженный отдых в 2008 году занимается общественной и творческой деятельностью. Является основателем поэтического клуба «Слово», автором многочисленных сборников стихов, публицистических и научных статей. К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне издала семейную летопись «Солдаты и наследники Великой Победы». В 2016 году вышла ее книга «Слово, несущее свет», повествующая о роли поэта в обществе.

Надежда Кудрявцева-Кузнецова - кандидат технических наук, имеет ведомственные и областные награды.

...

Аман Тулеев вручил областную награду лидеру всероссийского проекта «Танцы» Александру Старцеву.

Александр кемеровчанин, ему 11 лет. Он - воспитанник образцового коллектива современной хореографии «Dance FM», двукратный чемпион мира и трехкратный чемпион Европы по танцевальному шоу. Успешно прошел отбор из восьми тысяч претендентов и стал участником всероссийского шоу-проекта «Танцы» телеканала «ТНТ». Передача с участием кубзбассовца вышла в эфир 10 декабря.

За целеустремленность, трудолюбие, веру в себя и проявленные творческие способности, принесшие славу Кузбассу, губернатор вручил Александру Старцеву медаль «За веру и добро».

Также за успехи в учебе, творчестве, спорте и активную жизненную позицию медаль «Надежда Кузбасса» получила Ирина Старцева, сестра Александра. Она является ученицей первого курса Ленинск-Кузнецкого училища олимпийского резерва, членом сборной Кузбасса по фигурному катанию.

Мама Александра, Светлана Старцева, награждена медалью «Материнская доблесть», а отец - медаль центра подготовки спортивных сборных команд Евгений Старцев - медалью «Отцовская слава».

Кроме того, награды вручены руководителям коллектива современной хореографии «Dance FM», Максим Вовнинкин отмечен медалью Алексея Леонова, Яна Вовнинкина - медалью «За достойное воспитание детей». Они более 10 лет руководят образцовым коллективом современной хореографии «Dance FM». Коллектив является обладателем кубка мира, призером чемпионата Европы по танцевальному шоу и модерни, неоднократным победителем чемпионатов России.

Пресс-служба АНО.

АНОНС

Аман Тулеев проведет селекторное совещание о подготовке региона к новогодним праздникам в прямом эфире 20 декабря.

Видеоселекторное совещание с главами городов и районов посвящено вопросам поддержания безопасности, охраны общественного порядка и жизнеобеспечения объектов ЖКХ в период проведения новогодних праздников. Трансляция начнется в 12 час. в эфире губернского телеканала «СТС-Кузбасс», кабельных телеканалов «Мой город» (Кемерово), «Жизнь» (Прокопьевск) и «МеждуNet» (Междуреченск), а также в эфире радио «Кузбасс FM». Также будет организована интернет-трансляция на YouTube-канале губернского канала «СТС-Кузбасс». Интернет-версия будет опубликована на сайтах vesti42.ru и kemoblast.ru.

ПОДРОБНОСТИ

Большие люди

Кузбассовцы стали уделять повышенное внимание здоровому образу жизни и борьбе с лишним весом. Так, например, один прокопчанин ради службы в армии расстался с пятьюдесятью кило!



Сергей Малёванный, сбросив 50 кг ради призыва в ВДВ, на днях уже вернулся со службы. Фото Сергея Гавриленко.

Лишний вес в последнее время стал настоящей проблемой для россиян. И Кузбасс здесь - не исключение. Как пояснили нашему изданию в пресс-службе департамента охраны здоровья населения Кемеровской области, диспансеризация взрослого населения (возрастом от 18 лет, за одиннадцать месяцев уходящего года) показала: из 230644 обследованных 33116 человек имеют избыточный вес и ожирение. И это больше, чем жителей в Тайге или в Топках.

И это седьмая часть от всех обследованных. И это только те, кто встал с дивана и пришел не к холодильнику, а к доктору, жалуясь на что угодно (на привязавшуюся отдышку, например), но не на лишний вес... Впрочем, справедливо будет сказать, что в этом виртуальном «городе толстяков» появились и такие жители, кто сам понял истинную причину своих бед и бросился за помощью. Один из них - Сергей Малёванный.

Первый пошёл...

...Мороз за бортом - минус тридцать. Но вертолет привычно шел к линии горизонта. И на точке выброса десанта гудел-дрожал спокойно. И Сергея, как пришла очередь, тоже шагнул в небо спокойно...

С открытыми глазами... И всё потом проговаривал вслух, как учили, на каждом этапе: «Кольцо!», «Купол!» - рассказывает 21-летний прокопчанин Сергей Малёванный. Рассказывает не о сие или ощущениях в компьютер-

ной игре. А о закончившейся несколько дней назад службе в армии.

Его лицо обветрено, глаза - особенно. Вырос. Краток. Рад Кузбассу. И это тот самый парень, сбросивший ради призыва в армию 50 килограммов. Тот парень, о котором говорили Кузбасс, страна и заграница в декабре 2015-го.

Напомним, проблема лишнего веса его не напрягала до третьего курса колледжа. Но лето 2013-го всё изменило. Два с половиной месяца каникул он почти не вставал из-за

компьютера. Ушел с головой в виртуальный мир, возвращаясь лишь поесть. И, случайно взвесившись в конце лета, был в шоке. Его вес с 94 кг - при росте 171 см - взлетел до 130! - Тогда я и понял, что всё, не видать мне моей мечты! - вспоминает Сергей. - А я с одиннадцати лет хотел стать десантником...

И тогда он начал заниматься боевым самбо. Сел на диету (ноль сахара, хлеба, соли, главная еда - утром гречка, днем и вечером отварные куриные грудки). Осенью

ЦИФРА

В 2,5 раза за 30 лет выросло в мире число людей с избыточным весом и ожирением. По данным центра «Здоровое питание» при Институте питания, в списке самых тучных наций планеты Россия стоит уже на четвертом месте.

2013-го весил уже 112 кг. Но комиссия и с таким весом его в армию не пропустила, признала лишь ограниченно годным.

- Если сброшу еще, то смогу попасть в ВДВ? Мне комиссия ответила: «Да». И я сделал это! И служить в ВДВ год назад ушел с весом 80 килограммов, - говорит Сергей.

- А сейчас какой вес, по возвращении? Тот же?

- Так точно. 80. В плечах стал шире. В животе меньше. Показатели улучшил. В отжимании программу ВДВ выполняю на четверку. Бегаю на пятку. Подтягивался раньше девять раз, теперь 15-16, - перечисляет Сергей. - И на моем счету шесть прыжков с парашютом при норме четыре прыжка в год...

А еще душу Сергея греет подтвержденное им в армии знание.

- Характер наших дедов, не отдавших страну врагу, выигравших Великую Отечественную войну, и их несломленный дух живы! Это - в поколениях. Я понял по себе, по ребятам, с которыми служил. В начале некоторых даже даты Великой Отечественной пугали. А потом служили наши парни по-настоящему за страну... И случись что, мы бы, как деды, тоже стояли бы до конца...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ОБЩЕСТВО

Подарить ребенку тепло и заботу

В дни зимних каникул для кубзбасских воспитанников детских домов и интернатов пройдет акция «Теплый дом»

Акция проходит в Кузбассе по инициативе Амана Тулеева с 2001 года. Все жители Кемеровской области, неравнодушные к судьбам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, смогут взять воспитанников детских домов или школ-интернатов на период зимних каникул в свою семью.

Отметим, что ежегодно в семье кубзбассовцев на годовое воспитание передаются более тысячи ребятшек. Как сообщили специалисты областного департамента образования и науки, в это время дети-сироты находят тепло, уют и доброе отношение, приобретают необходимый жизненный

опыт семейного воспитания; в итоге некоторые остаются в таких семьях навсегда. На зимних каникулах 2015-2016 года 459 детей побывали в семьях. По результатам каникул в течение всего 2016 года около 400 кубзбасских сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, остались в семьях. Для того чтобы пригласить в свою семью на Новый год ребенка из детского дома, гражданам необходимо обратиться в органы опеки и попечительства по месту своего жительства для получения заключения о возможности временной передачи ребенка (детей) в их семью.

Пресс-служба АНО.

ФОТОФАКТ



ЗАПОВЕДНЫЙ ДЕД МОРОЗ. На территории эоцентра заповедника «Кузнецкий Алатау» открылась резиденция Деда Мороза. Этот просторный чум будет открыт для всех кубзбассовцев до конца января. На экскурсии и утренники сюда уже записалось более 700 школьников из Междуреченска, Мыска и Новокузнецка. «На юге Кузбасса эта резиденция Деда Мороза единственная, - пояснил директор заповедника Алексей Васильченко. В роли новогоднего волшебника (на фото) выступает специалист отдела экологического просвещения ФГБУ «Государственный заповедник «Кузнецкий Алатау» Алексей Самуilenков, помогает ему олень по кличке Север. Напоминаем также, что в преддверии юбилея нашего издания мы проводим конкурс «Селфи с «Кузбассом». Победителей ждут призы! Фото Натальи Белоусовой.



НОВОСТИ

ТЕАТР



Фото Ярослава Беляева.

«Золотой львёнок» достался коту

В Новокузнецке завершился работу VII Международный фестиваль «Нукла в детских руках».

В трёхдневном творческом форуме приняли участие восемь любительских коллективов из Новосибирской, Томской, Кемеровской областей и Республики Алтай. Открылся фестиваль воспитанники студии «Чудаки» при Новокузнецком театре кукол «Сказ».

«Ребята, которые ещё ни разу не выступали на публике, успешно дебютировали на международном фестивале. Мы очень горды, – признался главный режиссёр театра «Сказ» Юрий Самойлов.

Серебро за спектакль «Красная шапочка» – у студии «Капитошка» из посёлка Кузнецкого Новокузнецкого района. Первое место завоевал коллектив «Лесная сказка» из посёлка Сузун Новосибирской области.

Самой дорогой приз фестиваля – «Золотой львёнок», учреждённый Владимиром Машковым, достался участнику студии «Улыбка» Владиславу Андрееву – за «убедительный образ кота в спектакле «Котёнок по имени Гав».

Татьяна ЧЕРНЫШ.

МАРИИНСКИЙ ТУРИЗМ Мариинск со вкусом

Автобусный тур выходного дня с таким названием запустили в Кузбассе.

Маршрут разработал Кемеровский областной краеведческий музей (КОКМ) совместно с музеем-заповедником «Мариинск исторический».

Как рассказали в музее, в маршрут входит посещение исторических, культурных и гастрономических достопримечательностей: обзорная экскурсия по Мариинску, экскурсионная программа в музее «Берега Сибири», дегустация картофельных блюд в кафе «Купец».

Кроме того, туристы совершают поездку на Сулзловский молочный завод, расположенный в старейшем селе Мариинского района. Здесь местный предприниматель со своей женой организовали собственное дело. Работать мини-завод начал совсем недавно, но его продукция уже пользуется спросом.

После экскурсии по цеху и знакомства с основными этапами производства гости дегустируют местную продукцию.

Юлия СЕРГЕЕВА.

Производство Рынок цемента Сибири в 2017 году сократится на 10%

В Кемерове состоялась пресс-конференция холдинга «Сибирский цемент», на которой топ-менеджеры подвели предварительные итоги работы компании в 2016 году.

По информации, озвученной первым вице-президентом АО «ХК «Сибцем» Геннадием Расказовым, с января по ноябрь Топкинский, Красноярский и Тимлюйский заводы выпустили 2,998 млн тонн цемента, что на 18% меньше по сравнению с аналогичным показателем 2015 года.

Среди предприятий холдинга наибольшее падение объемов производства за 11 месяцев показал «Топкинский цемент», сократив выпуск продукции на 22%, до 2,045 млн тонн.

«Уходящий год был сложным для предприятий цементной отрасли: в условиях падающего спроса все более напряженной становилась конкурентная борьба.

Несмотря на объективные трудности, компания продолжает вести техническое перевооружение предприятий, а также работу по повышению уровня экологической безопасности производства.

Ольга ВИКТОРОВА.

ПОГОДА

Table with weather forecast for 20, 21, and 22 December for Kemerovo and Novokuznetsk.

ПОДРОБНОСТИ

Большие люди

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

А еще в армии Сергей реально помог спасти жизнь человека. – Мы возвращались вдвоем с почты в часть, когда увидели, что человек упал и его бьют судороги. Побежали к нему. Люди вокруг собралась в растерянности.

Вернувшись со службы домой, он вернулся и в зал тренировок. И к своим планам – устроиться на работу в силовых структурах. И к старой диете, решив сбросить пять кило и зафиксировать вес «75» на всю жизнь...

Жги-эффект

Вообще уходящий год наверняка войдет в историю Кузбасса как год массового похудения.

Началось всё 19 ноября 2015-го со слов губернатора о том, что в нашем регионе разрабатывается программа поддержки худеющих. По примеру Арабских Эмиратов, где всем, кто похудел, выдавали по грамму золота за каждый сброшенный килограмм.

Первый уголь в подарок получила под Новый 2016 год Елена Сальникова из Березовского. Она худела в общей сложности со 140 кг и сбросила 65 кг 100 г.

Потом, к Дню шахтера, подвели итоги. И оказалось: участницы «Жги-шоу» сбросили 1632 кило веса! И получили в подарок, как пояснили «Кузбассу» в департаменте угольной промышленности, аж 94 тонны черного золота.

О ГЛАВНОМ

БУДУЩЕ С ИДЕАЛЬНОЙ ФИГУРОЙ

На вопросы «Кузбасса» отвечает Евгений Гольдшмидт, кандидат биологических наук, доцент кафедры психологии образования КемГУ.

1. Может ли повториться результат 1939-1940 годов, когда в стране появились культ здорового и красивого тела? Тогда юноши и девушки массово стали бегать, ходить на лыжах, прыгать с парашютой вышки. Ведь и тогда всё начиналось с группы энтузиастов...

2. Почему россияне, и кузбассовцы в том числе, так сильно поправились на стыке веков? – В СССР была идеология, которая программно ставила задачу позитивную перспективу развития. И дети, рождавшиеся в том онидании, несли внутренние позитивные перспективы на какой-то период. И полных людей было мало.

3. Но что делать большому человеку, если он хочет похудеть как можно скорее – помимо диеты, тренировок и так далее? – Сформулировать собственную цель: действительно, так ли уж нужно ему сбросить вес? И научиться отдавать ресурс, тратить свою энергию.



Мargarита Костюнина из Киселевска, победительница «Жги-шоу», похудела на 60,4 кг. И, как пояснила «Кузбассу», продолжает худеть дальше...

бассовцев с весом свыше ста килограммов каждый прислали заявки на кастинг первого в регионе «Жги-шоу» – телевизионного реалити-шоу, запущенного «СТС-Кузбасс».

И 83 человека (а в командном соревновании – девять команд из девяти городов), пройдя кастинг, начали принародно худеть! Под присмотром врачей, диетологов и тренеров. И их фигуры таяли на глазах.

В личном зачете победила Margarita Костюнина из Киселевска, похудев со 140 до 79,6 кг, сбросив 60,4 кг. А в командном первенстве выиграла сборная из Белова, сбросив 271 кг из 1007,6 изначальных.

А пока шло «Жги-шоу», по примеру его и азарту в городах и районах появились свои группы здоровья. И за сброшенные кило дарилась мед, абонементы в спортзал...

– Подсчитать, сколько вообще человек начали худеть самостоятельно, глядя на участников нашего «Жги-шоу», конечно, сложно. За каждым из худевших участников реалити-шоу стояло, минимум, человек по десять... Зна-

чит, вместе с теми, кто приходил на кастинг, глядя на «Жги-шоу», худело около двух тысяч человек, – говорит Ольга Фролова, главный редактор телеканала «СТС-Кузбасс» и руководитель проекта «Жги-шоу».

– А сейчас образований – будет ли продолжение нашего «Жги-шоу» – приходит к нам еще больше, чем год назад. Отвечаю: будет. Новый кастинг начнется в феврале 2017 года. И «Жги-шоу-2» состоится!

Что ж, пример года и другие удивительные истории похудевших захватили уже многих, и продолжают набирать обороты. Даже в командировках, даже в отдаленных деревнях я уже не раз слышала, кто сколько сбросил из местных, и как надо есть, чтоб не толстеть...

Лариса МАКСИМЕНКО.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Январский визит почтальона особенно дорог

Единовременную выплату в размере пяти тысяч рублей часть кузбасских пенсионеров получит почтой

Комментарий пресс-службы управления Пенсионного фонда России по Кемеровской области:

«В январе 2017 года, помимо пенсии и регулярных социальных выплат, Почта России организует доставку единовременной выплаты в размере 5000 рублей 318 тысячам кузбасских пенсионеров. Остальные 549 тысяч пенсионеров по линии Пенсионного фонда получают пенсию через кредитные организации.

Напомним, выплата будет производиться гражданам, постоянно проживающим на территории России и являющимся получателями пенсий по состоянию на 31 декабря 2016 года. Доставка единовременной выплаты будет осуществляться с 13 по 28 января 2017 года на основании документов, которые содержатся в выплатном деле, поэтому дополнительно обращаться в ПФР или по-прежнему не требуется.

Почтальоны доставят единовременную выплату вместе с пенсией за январь получателям, у которых дата доставки пенсии на дом – с 13 числа и до дня окончания выплатного периода. Пенсионерам, получающим пенсию по графику с 3-го по 12-е число месяца, выплата 5000 рублей будет произведена с 13 по 28 января 2017 года, также с доставкой на дом. Таким пенсионерам информация о дополнительной дате в январе для осуществления единовременной выплаты будет сообщена при доставке пенсии за декабрь 2016 года.

Если почтальон не застанет получателя дома, пенсионер сможет получить единовременную выплату в своем почтовом отделении до 28 января, или почтальон доставит ее в феврале вместе с пенсией за февраль.

При возникновении вопросов клиенты могут обращаться по телефону в свое почтовое отделение. Узнать контакты своего отделения можно на официальном сайте Почты России www.pochta.ru/offices.

Подготовила Елена БЕЛОВА.

СИТУАЦИЯ

Верните наши лавочки!

Некоторые жилищно-бытовые споры рождаются буквально на пустом месте, но способны реально отравить жизнь людям. Именно такая ситуация возникла в доме №27 по проспекту Московскому в областном центре.

Выйти некуда

В редакцию позвонила пожилая кемеровчанка Зоя Ивановна Трофимова. Обратилась с жалобой: на входе в дом, где она живет (ранее общежитие), сооружается киоск, и по этой причине из-под козырька убрали лавочки. Теперь, мол, престарелым гражданам негде посидеть и подышать свежим воздухом.

Получив «тревожный сигнал», я отправился по указанному адресу. Правда, нашёл его не без труда: пришлось попутать по Московскому. Встреча с жильцами была назначена на вторую половину дня, и при подходе к зданию я увидел вспышки сварки и работников с характерной внешностью.

– В этом общежитии я живу уже 15 лет. И мы всегда – летом, зимой – выходим со старушками на крыльцо, – уже при личной встрече рассказывает Зоя Ивановна. – Таких – человек пятьдесят,



Фото Федора Баранова.

кому за 75-80 лет. У нас здесь всегда стояли две лавочки. Выйдем на улицу, посидим, поговорим. Больше нам выйти некуда: все ходим с костылями. Только до лавочек и можем-то дойти...

И тут вдруг кто-то решил на этом месте построить магазин. Пожилые женщины выступили против и сказали об этом командиру. Тем не менее их несогласие не приняли во внимание. Как говорит Зоя Трофимова, за возможность поставить киоск на крыльце арендатор обещал жильцам сделать полы в коридорах.

– И построили так, что наши лавки убрали, – жалуется Зоя Ивановна. – Во-вторых, там не выйти: дверь впритык. Даже коляски женщины не могут вытаскивать. Пандусы перенесли к перилам. Теперь вызови такси или «скорую помощь» – не спустишься. Зимой же очень скользко и холодно: с Томи дует, как в трубу. И вот мы стали бастовать, не стали разрешать. А арендатор строит и строится...

Малод того, по словам жильщицы, в свой адрес «протестанты» еще и выслушивают обидные замечания. Одно из них: «В доме есть второй выход, вот через него и ходите на улицу» (те, кто жил в общежитиях, знают, что это запасной, аварийный выход). Или вообще верх неуважения: «Если бы вы были нормальные, то жили бы в своих домах, а не в общежитии».

Собственники имеют право

Татьяна Челнокова, начальник РЭУ-2, занимающегося обслуживанием дома по проспекту Московскому, 27, сообщила, что договор с арендатором-предпринимателем подписывал старший по дому.

– Инициативная группа организовывала собрание. Они проходили по дому и собирали подписи. Сборум при проведении собрания должен составлять 67 процентов от всех собственников жилья. И необходимый кворум для принятия решений был, – говорит Татьяна Александровна.

Впрочем, она признала, что к ней также поступило обращение от части жильцов. Был и звонок из городской администрации.

– Во-первых, арендатор будет перекладывать крыльцо, если у него всё в порядке с документами. Решение будем принимать в любом случае, чтобы бабушек не обидеть. Хотя другие собственники жилья «боятся» за полы. Сейчас капитальный ремонт жилья ушел к региональному оператору, и ждать его приходится долго. Можно осуществлять только текущее содержание. Проблем по общежитию, конечно, всегда много, но собственники имеют право инициировать собрание. Правда, чтобы всё было проведено в рамках закона. Тогда я была в отпуске, но обещаю, что мы разберёмся!»

– заверила Татьяна Челнокова. Остается надеяться, что руководитель РЭУ-2 сдержит слово.

Евгений БЕСЕДИН.

